
REDOVISNING 
Balansteori II 
Tentamen 22.8.2019 

Skrivtid: 4 h 
Hjälpmedel: Kalkylator 

BESVARA UPPGIFT 1 . . 
if och antingen uppgift 2 eller 3 samt 3 uppgifter av 

uppg terna 4 - 7. 

Uppgift 1 

Uppgör en kassaströmsanalys för nedanstående företag enligt den direkta metoden. 
~ot~ra vid uppgörandet av analysen att hälften av passiva resultatregleringar hänför 
s1g till räntekostnaderna (både m och UB) och den andra hälften till lönerna (både IB 
och UB). De aktiva resultatregleringarna (både IB och UB) hänför sig i sin helhet till 
inkomstskatter. 

RESULTARÄKNING 1.1-31.12.2018 

OMSÄITNING 
Förändring av lager av färdiga varor. .. 
Tillverkning för eget bruk 
Material och tjänster 
Material, förnödenheter och varor 

Inköp under räkenskapsperioden 
Förändring av lager 
Tjänster av utomstående 

Personalkostnader 
Löner och arvoden 
Lönebikostander 

Pensionskostnader 
Övriga lönebikostander 

Avskrivningar och nedskrivningar 
Avskrivningar enligt plan 

Övriga rörelsekostander 
RÖRELSEVINST 
Finansiella intäkter och kostnader 

10 440 
- 360 

120 

1080 

160 
240 

Intäkter från övriga placeringar.... 72 
Övriga ränteintäkter.... 60 
Räntekostander... - 984 

VINST FÖRE EXTRAORDINÄRA POSTER 
Extraordinära poster 

Extraordinära intäkter 92 
Extraordinära kostnader - 48 

VINST FÖRE BOKSLUTSDISPOSITIONER 
OCH SKATTER 
Bokslutsdispositioner 

Förändring av avskrivningsdifferens 
Inkomstskatt 
RÄKENSKAPSPERIODENS VINST 

16 200 
+ 24 

336 

-10 200 

- 1480 

-920 
- 1800 
2 160 

- 852 
1 308 

1352 

- 876 
- 272 

204 



BALANSRÄKNING 31.12.2018 

AKTIVA 

BESTÅENDE AKTIVA 31.12.18 
Immateriella tillgångar 

Immateriella rättigheter 60 
Materiella tillgångar 

Mark- och vattenområden 996 
Byggnader och konstruktioner 564 
Maskiner och inventarier 1836 
Övriga materiella tillgångar 204 
Förskottsbetalningar .... 348 3 948 

Placeringar 
Övriga aktier och andelar 2 876 

RÖRLIGA AKTIVA 
Omsättningstillgångar 

1440 Material och förnödenheter 
Färdiga produkter 1200 2 640 

Fordringar 
Kortfristiga 

F örsäljningsfordringar 1500 
Lånefordringar 120 
Resultatregleringar -11 1692 

Kassa och bank 60 
11276 
--

PASSIVA 

EGET KAPITAL 31.12.18 
Aktiekapital 600 
Upskrivningsfond 816 
Balanserad vinst 3 260 
Räkenskapsperiodens vinst 204 
ACKUMULERADE BOKSLUTSDISPOSITIONER 

A vskrivningsdifferens 1140 
FRÄMMANDE KAPITAL 

Långfristigt 
Skulder till kreditinstitut 2 860 
Pensionslån 
Övriga långfr. skulder 

Kortfristigt 

184 
960 4 004 

996 
600 
1224 
204 
228 

1080 
1176 

1212 
144 

96 

1224 
960 
960 

31.12.17 

36 

3 252 

816 

2256 

1452 
48 

7 860 
--

31.12.17 
480 
576 

1164 
240 

264 

3 144 



Erhållna förskott 
Leverantörsskulder 
Finansieringsväxlar 
Övriga kortfr. Skulder 
Resultatregleringar 

324 
380 
208 
136 
204 1252 

11 276 

240 
600 
612 
360 
180 1992 

7 860 

(20 p) 

Uppgift 2 

Bolagen i en koncern uppvisar per 31.12.2018 följande balanser (i miljoner euro) i 
sammandrag: 

Bestående aktiva 
Aktier i B, nom 9 000 
Omsättningstillgångar 
Koncernfordringar 
Finansieringstillgångar 

Aktiekapital 
Fonden för inbet. 
Tidigare års vinster 
Årets resultat 
A vskrivningsdiff erens 
Koncernskulder 
Främmande kapital 

A 
25 000 
40 000 
14 400 

13 700 
93 100 
--

20 000 
14 000 
22 000 

1 600 
3 500 
1 000 

31 000 
93 100 
--

B 
28 000 

46 000 
1 000 
8 500 

83 500 
--

15 000 
12 000 
16 000 

1 500 
11 000 

28 000 
83 500 
--

Uppgör en koncernbalansräkning för bolagen ovan enligt förvärvsmetoden och beakta 
därvid följande (siffrorna i miljoner euro): 

1. A köpte aktier i B 1.7.2008 då B hade ett eget kapital på 35 000 
fördelat på aktiekapital 12 000, överkursfond 9 000, tidigare års vinster 11 000 och 
årets vinst 3 000 . Överpriset berodde dels på en värdefull byggnad hos B och dels på 
goda frarntifsutsikter för B. Hälften av överpriset hänför sig till byggnaden och den 
andra hälften till de goda framtidsutsikterna. överpriset på byggnaden avskrivs linjärt 
under 20 års tid och goodwill linjärt under 5 års tid. Den 31 maj år 2011 företogs en 
betald emission i B varvid man för 4 gamla aktier fick en ny till nominellt värde. A 
tecknade sin andel av aktiekapitalförhöjningen. 

2. B har delat ut 100 i dividend under året. 



3: I B: 8 bokslut för år ~018 uppgick avskrivningsdifferensförändringen (över plan) 

till I O00. I A fanns det mgen avskrivningsdifferensförändring år 2018. (20 p) 

Uppgift 3Y 

I IAS 38 stadgas det om immateriella tillgångar. Vad krävs för att man skall få 

aktivera en immateriell tillgång (tre viktiga punkter)? I vilka fall måste man 

kostnadsföra en utgift enligt IAS 38? (20 p) 

Uppgift 4 f 

Ett fc. t :-~· 1 1 2016 ett incitamentsprogram för 100 nyckelpersoner. Varje 
ore ag uuor . . . .. . • · h ·d 

erson får lO 000 optioner gratis. Det verkliga vardet för v~~e-optt~n ~ v1 • 

~lldelnin stid unkten uppskattats till 20 euro per styc~. lnt_J~gsn_den ar tr~ ar. De 

g ~s kvar i företaget efter tre år får alltsa utnyttJa optionen. Nar 

pberksso
1
ner som .. per 31 l2 2016 uppgår det verkliga värdet till 22 euro per styck, per 

o utet uppgors • · . 
31 12 2017 till 23 euro och per 31.12.2018 ttll 24 euro per styck. Alla .. 

· · ~o•rväntas förbli kvar i företaget. Det visar sig dock att nar bokslutet 
nyckelpersonerna i., · fi. t 

.. 31 12 2018 så har 5 nyckelpersoner slutat (under år 2018) 1 oretage. 
uppgors per • · . . 16 
Visa hur optionsprogrammet skall redovisas I bokslutet per 31.12.~0 , per 

31 _12.2017 och per 31.12.2018. Det är alltså fråga om personaloptioner. 
(20 p) 

Uppgift 5 ('-

I IAS 36 stadgas det om nedskrivning av värdet på tillgångar. Vilka indikationer 

(externa och interna informationskällor) skall företaget åtminstone beakta när 

företaget tar ställning till om det finns indikationer på ett nedskrivnings behov? (20 p) 

Uppgift 6;(_ 

En maskin har införskaffats 1.1 .2012 för 400 000 euro. Den ekonomiska livslängden 

uppgår till 10 år. Den 31 december 2014 är maskinens återanskaffningsvärde 300 000 

euro. Den 31 december 2017 uppgår maskinens återanskaffningsvärde till 500 000 

euro. Hur skall maskinen upptas i företagets bokslut (i resultat- och balansräkningen) 

för år 2012, 2013, 2014, 2015, 2016, 2017 och 2018 då vi använder oss av 

omvärderingsmetoden? Tydliga uträkningar. (20 p) 

Uppgift 7 

a) I värdepappersmarknadslagstiftningen i Finland stadgas om vilka nyckeltal 

som ett börsnoterat företag i Finland måste inta i sitt IFRS-bokslut. Nämn fyra 

av dessa nyckeltal som måste intas i bokslutet. 



b) Vilka typer av statliga bidrag finns det enligt lAS 20 och bur skall de upptas i 
bokslutet? 

c) Hur skall forva\tningsfastigheter värderas och bur skall de upptas i bokslutet? 
(2011) 
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